1- MAKARA VE PALANGALAR
Asafidaki X ve Y ile belirtilen makara dizenekle-
rinde dzdeg G ydkleri F, ve F, kuwvetleri ile den-
gelenmistir.

X Y

Buna gére;

| F, kuvvetin blyGklGgl, F, kuvvetinin blyGkIG-
glnden kicOktlr.

Il. X dizenedinde kuvvetten kazang, Y dlzene-
ginde yoldan kazang vardir.

. X ve Y dizeneklerinde harcanan eneriden ka-
Zang vardir.

Yukarndaki yargilardan hangisl veya hangileri
dogrudur?

A) Yalmz | B)lvell
C) Yalriz 1 D) 1 wve 1
2-

Makara agirhklannin ve str-
tinmenin énemsenmedidi yan-
daki dizenekte K yiki F kuv-
veti ile dengelenmistir.

F kuvvetinin biyiikligi 24N
olduguna gére K yiikinin
agirhg kag N'dur?

A)EN B) 12N
3-

Makara agirhklannin &nem-
senmedi§l yukandaki diize-
nekte G ylkiiniin F kuvveti-
ne oranl hangl secenekte
dogru veriimistir?

C)48N D) 96N

A) 4 B) 2 C) D)

o |

4-
Sabit ve hareketli makaralardan olugan diizenek-

lere palanga denir.

Buna gore asagidaki palangalarin hangisinde
kuvvet kazanci en fazladir? (Makara agirliklan
A)

ve surtinmeler 6nemsizdir.)

B)

F
C)
D)
F
F

5.

Agirhigr 6nemsiz 6zdes makaralardan olusan asa-
gidaki dizenekte dinamometre 36N'u gostermek-

tedir. ﬁ

Buna gdre, P yiikiiniin agirhg: hangi secenekte
verilmigtir?
A)9N
C)36N

B) 18 N
D) 72N



Makara agirliklari ve sirtinmelerin Snemsenmedi-
gi yukaridaki sistem dengededir.

Buna gore X agirhginin, Y agirhigina orani han-
gi secenekte dogru belirtilmistir?

A) 2 B) 4 c)—- D)L
4 2

7-

Yandaki sistemde 100 N

agirhigindaki yik 60 Nluk 60 N

kuvvetle dengelenmistir.
Buna gore diizenekte ilgi-
li asagidakilerden hangisi
dogrudur? (Sirtinmeler ve
ip agirliklar énemsizdir.)

A) Kuvvetten kazang 50 N'dur.
B) Makara agirligi 40 N'dur.
C) Makara agirligi 20 N'dur.
D) Kuvvetten kazang 20 N'dur.

Yandaki sistemde K ve L ci-
simleri dengededir.

Sistem surtinmesiz oldu-

, guna gore, K ve L cisimleri-
nin agirhklan asagidakiler-
den hangisi gibi olabilir?

-~

K _L
A) 10N 20N
By 7N 28 N
C) 40N 10N
DYy 15N 9N

1. Diizenek

O
@

<
=

"Makara sistemlerinde hareketli makara sayis
arttikga, kuwvvetten kazang artar” hipotezini
ispatlamak isteyen ogrenci yukarndaki dii-
(Makara agirhklan dnemsizdir.)

A) 1. dizenek ve 2. dizenek

B) 2. dizenek ve 3. dizenek

C) 1. dizenek ve 4. diizenek

D) 3. dizenek ve 4. dizenek

10-

f
S F.v
Yukaridaki sekil 1 ve sekil 2’de kurulan ma-
karalar ile ilgili;
I.F >F, dir.
IL. Sekil II'deki dizenekte kuvvet kazanci var-

dir.
lll. Her iki dUzenektede yapilan is aynidir.

ifadelerinden hangisi yada hangileri dog-
rudur? (cisimler 1’er metre yikseklige cikari-

lacaktir. Makaralarin agirligi 6nemsizdir.)
A) Yalniz | B)lvell

C) llvelll D)1, Il ve lll



11-
Sekilde verilen basit makine tiirii ile ilgili;

v Sabit makaradir.
v Kuvvet kazanci saglar.

v Isten kazang saglar.

{_ v" Kuvvetin  yénll cismin
'1'5. v agirhiginin yonune zittir.
ifadelerinden kag tanesi dogrudur?
A) 4 B)3 C)2 D) 1
12-
?

Ogretmen &grencilerine yandaki
cismi veriyor ve ogrencilerin kur-
duklan makara dizenekleri ile bu

Cisim cismi aym ylkseklie cikarmalari-
ni istiyvor.
Adnan’in Berna'nin Latif'in
dilzenegi diizenegi diizenegdi

Pl

F3

F1
A

\ F2

Ogrencilerin kurdugu diizeneklerden hangi-
lerinde uygulanan kuvvetler esittir? (Makara
agirhiklar Gnemsizdir.)
A) Adnan ve Latif

C) Latif ve Berna
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oy
o o

Sekildeki sistemler dengededir. Buna gore,
F,, F, ve F; kuvvetlerinin siddetleri arasin-
daki iliski nasildir? (Makaralarin ve iplerin
agirhklari ile stirtinmeler ihmal edilecek.)
A) F3>F,=F, B) F,>F,>F;
C) F>F,=F; D) F,>F,=F;

B) Adnan ve Bema
D) Adnan, Latif ve Berna

F

Sekildeki sistemler dengededir. Buna gore
X, Y ve Z cisimlerinin agirliklar hangi sece-

nekte belirtilenler olabilir? (Makaralarin ve
iplerin agirhklan ile strtinmeler ihmal edile-

cek.) X Y Z
A) 40N 10N 25N
B) 10N 20N 30N
C) 40N 20N 30N
D) 40 N 10N 50N
15-

o

Sekildeki sistem dengededir. Buna gore

asagidaki ifadelerden hangisi soylenebilir?

(Makaralarin ve iplerin agirliklar ile stGrtinme-

ler ihmal edilecek.)

A) K, L ve M'nin agirliklar aynidir.

B) K, Lve Mnin agirliklari farklidir.

C) Kwve Lninagirliklari ayni, M'nin agirhd fark-
hdir.

D) L ve Mnin agirliklan ayni, K'nin agirhg fark-
hdr.
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Sekildeki sistemler dengededir. Buna gore,

asagidaki ifadelerden hangilerinin dogru-

lugu kesindir? (Makara ve iplerin agirliklar ile
sirtinmeler ihmal edilecek.)

I.  Mnin agirhd, Unin agirhgina esit ise F,
kuvvetinin siddeti, F, kuvvetinin siddetin-
den biydktdr.

Il. M'nin agirhg, Unin agirhgindan fazla ise F,
kuvvetinin siddeti, F, kuvvetinin siddetin-
den biydktdr.

. L'nin agirhgi, M'nin agirhgindan fazla ise F,
kuvvetinin siddeti, F, kuvvetinin siddetin-
den biydktdr.
A) Yalnizl
C) llvelll

LX)

o “
Sekildeki sistemler dengededir. Buna gore
Fy, F, ve F; kuvvetlerinin siddetleri arasin-
daki iliski nasildir? (Iplerin agirliklari ile sir-
tinmeler ihmal edilecek.)
A) F,=F,=F;

Q) F3>F>F,

B) lvell
D) I, 1lvelll

B) F,>F,>F,
D) F,>F >F;

18-

Sekildeki sistem dengededir. Buna gore K,
L ve M dinamometrelerinde okunan deger-
ler hangi secenekte dogru verilmistir? (Di-
namometrelerin, iplerin ve makaralarnin agir-
hklar ile stirtinmeler ihmal edilecek.)

K L M
A) 40N 40N 20 N
B) 20N 10N 10N
C) 20N 20N 20N
D) 40N 10N 10N
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Yukandaki diizenekte asagidaki seceneklerde
belirtilen basit makinelerden hangisi yoktur?

A) Egik duzlem B) Kaldirag
C) Makara D) Ciknk
20-

Makara ve kaldirag agirhiklarinin 6nemsenmedigi
yukaridaki dizenek dengededir.

Diizenekteki kaldirac esit bolmeli olduguna gore
X agrhgn kag N'dur?
AY10N

C) 320N

B) 60 N
D) 640 N



